

# 最短新学期“啃”掉最晚寒假

## 初三高三学生无视过年,有的年初一仍去省图复习功课

既要面对即将开始的“最短新学期”,又要面临中高考,可谓“左右为难”。2月26日,记者采访了初三、高三的部分学生,无娱乐、上辅导班、写作业成了他们真实的寒假写照。与此同时,家长们也放弃了聚会、逛街,压力可见一斑。

文/片 本报记者 李飞



这个寒假,甸柳一中初三学生吕聪艺每天都在学习中度过。

### 初三学生忙>> 上午辅导数理化,下午掷球练跳远

“这个假期,忙,压力比较大。”吕聪艺是甸柳一中的初三学生,以往的寒假对她而言是放松的,今年这个寒假她没和同学联系,即使春节回老家过年,也是一个人在屋子里写作业。“下学期时间太短,还要复习那么多内容,所以这个寒假就很重要了。”

寒假第二天,吕聪艺就开始

了辅导班的生活。数学、物理、化学三科连着上,每天上午4个小时的课程,一直上到腊月廿九。

对于初三学生而言,3月9日开学,6月12日中考,前后也就3个月时间,而4月底还要进行体育中考。因此,吕聪艺每天下午都用一两个小时的时间重点练习体育考试内容——掷实心球和立定跳

远。到了晚上,吕聪艺还要在家里做100个仰卧起坐。

2月26日,吕聪艺告诉记者,春节过后辅导班还没开课,眼下,她正忙着赶作业、做中考模拟题,对各个学科的知识点查漏补缺。

“同学都很努力,大家都意识到了中考的重要性。”吕聪艺告诉记者。

### 高三学生更忙>> 从除夕到年初四,辅导班仅休五天

“紧张又忙碌”是省实验中学高三学生徐华(化名)的寒假生活写照。上午、下午各上两个小时的数学、物理辅导班,年前她一直上到腊月廿九。

“物理辅导班正月初五就开课了,数学辅导班初九开始。”徐华的妈妈告诉记者,3月9日开学,6月7日高考,越想时间越紧迫,不但孩子心理压力,她的心情同样可以用“焦灼”来形容。

这个寒假,徐华未能和以往一样走亲访友。虽然刚放假时她想放松放松,但很快就恢复了学习状态。因为上学期最后一次考试数学和物理考得不好,一进入假期,妈妈就给她报了这两科的辅导班,进行重点强化。

辅导班离家较远,上午一门,下午一门,妈妈负责接送。徐华每天都要保证足够的学习时间,上完辅导班,自己再复习各科内容,

做一套套的试题。除夕和大年初一这两天,由于过节,徐华每天的学习时间缩减为5个小时左右,假期里其余的日子每天都要学习6到7个小时。

“这些高三学生这个寒假都挺用功的。”高三学生家长张颖告诉记者,家长群里好多人都在谈论孩子的学习,“别说过春节了,大年初一都有好多高三学生去省图上自习。”

### 家长也不轻松>> 聚会逛街都取消,一心为孩子服务

在这个“史上最晚寒假”里,很多初三、高三毕业生学习都蛮拼的,他们的家长也一点儿不轻松。

徐华的妈妈正是如此,作为高三学生家长,她很是焦虑。“我是个好心人,喜欢春节前后走亲戚、会朋友,但今年为了孩子学习,我老老实实地呆在家里,做好后勤服务。”

“我今年不聚会了,也不逛街了,以实际行动做榜样。最后一百

天的奋斗,就看孩子的了。”徐华的妈妈说。

家长张颖告诉记者,放假前孩子的班主任召开家长会,特意强调这个寒假家长少参加聚会活动,即使参加,也不要带孩子。

甸柳一中初三语文老师于丽的女儿正上初三,尽管孩子学习很自觉,但她还是忍不住督促,而以往的假期她基本不管孩子。这个假期,为了孩子的学习和体育锻炼,她把所有的事情都推了。面

对“史上最晚新学期”,作为一名老师,她也利用假期进行备课。“下学期时间短,初三的学生要复习6册语文书,要在短时间内掌握众多的知识点,更需要我提前做好功课。”

接受记者采访时,于丽正在准备下学期的教案,一节课的内容她用了快三个小时还没备完。“我们初三语文老师都在家忙着备课,这个假期无论是学生还是家长,都够辛苦的。”于丽说。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333



恒大帝景  
城市之心 别墅之上

# 文化东路大平层 终极豪宅 奢享人生

首付12万起 抢城央学区大四室  
元宵购房专享88折 最高优惠50万  
文化东路 220-320m<sup>2</sup> 奢装大平层 送3000元/m<sup>2</sup> 豪装

元宵嘉年华  
新年祈福会

恒大集团  
EVERGRANDE GROUP

贵宾热线  
0531-5877 1777

项目地址: 济南市文化东路与山大路交叉口  
●投资商: 恒大集团 ●全维策动: 达文东方



本广告相关内容、图片是对项目所作的示意表现,仅供参考。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准,内文对项目周围道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,并不意味着本公司对此作出了任何承诺。买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

扫码赢大奖